
ATA DA 046ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE MAIO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Dalmo Claro - 

Darci de Matos – Deka May - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes 

– Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo 

Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Aldo Schneider 

      Leonel Pavan 

Padre Pedro Baldissera 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Faz 

avaliação das medidas implementadas por Michel 

Temer na primeira semana de governo interino, 

gerando grande insatisfação na sociedade. 

 Considera que as medidas reduzem direitos dos 

que mais necessitam, privilegiando grandes bancos, 

grandes empresários e a grande mídia, concentrando 

as riquezas nas mãos de poucos e gerando mais 



pobreza. Alerta que todos vão sofrer as 

consequências de um governo golpista e traidor, 

esperando que o Senado Federal entenda o que está 

por acontecer e que os oportunistas saiam do poder 

o mais rápido possível.  [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Manifesta-

se sobre o pronunciamento da deputada Ana Paula 

Lima, entendendo exagerada a visão pessimista com 

relação às primeiras determinações da equipe 

econômica do governo de Michel Temer, que apenas 

começa. Afirma que o país precisa mudar, porém, 

acha inadequada a ideia forte de privatização e de 

não se trabalhar com as prioridades sociais. 

Reafirma a falta de dinheiro em várias áreas, 

entendendo que não é momento para reformular o 

SUS. Reporta-se a um debate realizado sobre a 

suspensão do fornecimento das bolsas para Ostomia, 

considerando que o fundo de Saúde precisa ser 

gerenciado estabelecendo-se prioridades. Espera 

que mudanças possam melhorar a situação do déficit 

deixado pelo governo federal no orçamento 

nacional. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Faz menção 

aos 60 anos de fundação da Associação Comercial, 

Industrial e Agrícola de Videira - ACIAV -, 

parabenizando toda a diretoria pela trajetória de 

representação das pequenas e microempresas e 

também dos empresários rurais videirenses.  

Faz homenagem e enaltece a Fundação do Meio 

Ambiente – Fatma -, pela passagem dos seus 40 

anos, cumprimentando o sr. Alexandre Waltrick 

Rates, presidente da fundação e toda a sua equipe 

técnica. 

Finaliza sua fala clamando por otimismo à 

sociedade brasileira com relação à crise política 

e econômica no Brasil.  

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão para que possa usar a tribuna o 

sr. Ivan Ranzolin, defensor público-geral, para 

apresentar o relatório anual da Defensoria Pública 

de Santa Catarina.  [Taquígrafa: Cida] 



 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem Do dia, relatada na 

íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Discussão e votação em segundo turno o Projeto 

de Lei n. 0027/2015, de autoria do deputado Leonel 

Pavan, que determina aos clubes de futebol 

sediados em Santa Catarina que assegurem matrícula 

em instituição de ensino aos jogadores menores de 

18(dezoito) anos a eles vinculados, e adota outras 

providências. 

Ao projeto foi apresentada uma emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Educação, Cultura e 

Desporto e de Defesa dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno o Projeto 

de Lei n. 0543/2015, de autoria do deputado Padre 

Pedro Baldissera, que institui a Semana 

Catarinense de Conscientização sobre o Perigo do 

Alcoolismo Precoce. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Defesa dos Direitos 

da Criança e do Adolescente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único o Projeto 

de Lei n. 0340/2015, de origem governamental, que 

institui o Conselho Estadual dos Direitos da 

Mulher (Cedim-SC) e estabelece outras 

providências. 

Ao projeto foram apresentadas emendas 

modificativas. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Direitos Humanos. 

Em discussão. 

Deputada Luciane Carminatti – Peço a palavra, 

sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra a sra. deputada Luciane Carminatti. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Só para que os 

deputados saibam exatamente qual é o conteúdo 

desse projeto. Na verdade ele altera a redação de 

alguns artigos, especificamente a redação do 2º, 

do 3º e do 8ºart. 

No caso do art. 2º, no inciso VII, que estava 

posto: “[...] propor por intermédio da secretaria 

de Assistência, Trabalho e Habitação”, foi 

retirada a expressão: “por intermédio da 

secretaria” para que as incumbências sejam do 

governo. 

No inciso IX consta: “[...] receber petições e 

representações”, nós acrescentamos “receber e 

encaminhar petições”, porque não basta apenas 

receber, mas que também sejam encaminhadas. 

No art. 3º da composição, conta “[...] o 

conselho será composto de 24 integrantes titulares 

e igual número de suplentes, nós acrescentamos 

”integrantes mulheres”, porque se é o conselho da 

mulher obviamente que tem que ser formado por 

mulheres. 

Ainda no § 2º do art. 3º, também retiramos 

“[...]as representantes das entidades não 

governamentais serão eleitas em fórum próprio 

convocado a cada dois anos pelo titular da 

secretaria da Assistência”, retiramos para que 

fique do governo. E no art. 8º, onde conta: “[...] 

o plenário do conselho acontecerá mensalmente na 



capital do estado”, nós a expressão “na capital do 

estado” porque as reuniões podem acontecer no 

interior do estado também e em outras regiões que 

não sejam somente as capitais. 

Obrigado pela atenção, deputados. Está feito o 

esclarecimento. 

Muito obrigada! 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

Continua em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo mais quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado em turno único. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0016/2016, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini, que declara de utilidade pública o 

Jeep Clube Vale do Rio do Peixe, em Joaçaba. 

 Ao projeto foi apresentada uma emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0082/2016, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao governador 

do estado, solicitando informações acerca do que 

está sendo feito pela Fatma para resolver o 

problema do Lago do Óleo, localizado na comunidade 

de Ilhotinha, município de Capivari de Baixo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 



Os srs. deputados que aprovam permaneçam como 

se encontram. 

Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0083/2016, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao secretário 

ad Fazenda, solicitando informações acerca das 

situações relativas aos tributos inadimplentes, em 

quais outras o estado figura como credor.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que O aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0084/2016, de autoria 

da comissão de Finanças e Tributação, a ser 

enviado ao secretário da Casa Civil, solicitando 

informações acerca da receita pública estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Moção n. 0082/2016, de autoria do deputado 

Fernando Coruja, a ser enviada ao Dr. Luiz Carlos 

Cancellier de Olivo, cumprimentando-o pela posse 

no cargo de reitor da UFSC. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Moção n. 0083/2016, de procedência da comissão 

de Saúde, a ser enviada ao governador do estado, 

solicitando conclusão das obras do centro 

cirúrgico do Cepon/SC e a contratação de 



servidores para os centros cirúrgicos das unidades 

hospitalares do estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0084/2016, de procedência da comissão 

de Saúde, a ser enviada ao ministro da Saúde, 

solicitando que seja assegurada a realização de 

exames de mamografia a partir do 40 anos de idade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere os 

Requerimentos n.s: 0561/2016, de autoria do 

deputado Antonio Aguiar; 0562/2016, de autoria do 

deputado Dr. Vicente Caropreso; 0563/2016 e 

0565/2016, de autoria do deputado Natalino Lázare; 

0564/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

0566/2016, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0567/2016 e 0568/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan. 

Esta Presidência comunica também que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0228/2016, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0229/2016, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Salete] 

  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Faz reflexão 

sobre os motivos que levaram ao impeachment da 

presidente Dilma Rousseff, quais sejam: o 

descontrole nos gastos públicos, o abuso do poder 

e as dificuldades na economia do país. 

 Destaca que o presidente, em exercício, Michel 

Temer, tem que tomar medidas mais urgentes e 

eficazes para reverter a situação caótica do 

Brasil, resgatar a economia, promover o emprego e 

a despertar a credibilidade no país, demonstrando 

preocupação com a mistura de medidas impopulares 

anunciadas e criticando a extinção do ministério 

da Cultura.  

Alerta para a importância de o presidente 

aproveitar o apoio da maioria dos parlamentares do 

Congresso Nacional para a recuperação econômica do 

Brasil. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Destaca 

que a cidade de Imaruí necessita de políticas 

públicas do governo estadual, visando à 

preservação ambiental da Lagoa do Imaruí, que faz 

parte do Complexo Lagunar Sul, para benefício dos 

pescadores e de agricultores, fortificando assim 

as famílias para o trabalho e desenvolvimento do 

município. [Taquígrafa: Rubia]  

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Reporta-se à 

fala do deputado que o antecedeu sobre as medidas 

anunciadas pelo presidente interino do Brasil, 

acrescentando que devem ser discutidas porque 

envolvem trabalhadores, bem como recursos 

retirados do SUS, fechamento do ministério do 

Desenvolvimento Agrário e o da Cultura. Ressalta a 

crise política e econômica articulada por Temer, 

Eduardo Cunha e todo o PSDB. Comenta que o 

diretório nacional do seu partido, em reunião, 

apontou erros cometidos e destaca que fortaleceu 

as políticas públicas.  

 Mostra-se preocupado com a decisão do 

governador, Raimundo Colombo, de investir mais de 

R$ 263 milhões na recuperação da ponte Hercílio 

Luz, cartão postal da capital e do estado, 

destacando que o referido recurso poderia ser 



investido na saúde, na agricultura familiar e na 

geração de emprego e renda. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Repercutiu 

na tribuna a nota do jornalista Moacir Pereira, 

publicada em jornais de grande circulação do 

estado, que relata a disposição da Associação e da 

Federação dos Hospitais Filantrópicos de Santa 

Catarina entrar na Justiça para cobrar por 

serviços prestados ao Sistema Único de Saúde, uma 

importância de R$ 47 milhões. Salienta que o valor 

é expressivo para as necessidades das referidas 

entidades que enfrentam grave situação financeira.  

Reporta-se à proposta de emenda 

constitucional, de sua autoria, que prevê a 

utilização das sobras financeiras e orçamentárias 

dos poderes pelos hospitais filantrópicos para 

atender a demanda dos serviços prestados à 

população, e manifesta prosseguir na condução de 

tal propósito que renderá frutos à sociedade 

catarinense. 

Faz referência à matéria que foi aprovada na 

comissão de Constituição e Justiça que regulariza 

filas para consultas, exames e cirurgias médicas, 

agendadas pela internet, e salienta que a 

prestação do referido serviço manterá a 

transparência para o usuário do SUS, e agradece à 

comissão por aprovar tão relevante matéria. 

 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado por divulgar tão importante 

iniciativa que irá beneficiar os usuários do SUS 

que esperam por atendimento. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Corrobora as palavras do deputado Antônio Aguiar 

no sentido de buscar alternativas para a marcação 

de consultas e cirurgias pelo SUS em respeito à 

dignidade das pessoas que se sujeitam a filas sem 

previsão de atendimento.   

 Tece comentários sobre a Audiência de 

Custódia, criada pela presidenta Dilma Rousseff, 

que consiste no direito que a pessoa presa em 

flagrante possui de ser conduzida, sem demora, num 



prazo máximo de 24h, à presença de uma autoridade 

judicial que irá analisar se os seus direitos 

fundamentais foram respeitados. 

 Considera que a única coisa que tal lei 

conseguiu foi aumentar a insegurança pública no 

país, pois, como explica a juíza Placidina Pires, 

só visa assegurar, de modo exagerado, as garantias 

individuais do preso, sem preocupação com as 

vítimas que ele fez. 

 Declara que a sociedade quer que o preso em 

flagrante fique na cadeia e que tal lei só 

favorece o marginal, possibilitando ao criminoso a 

volta ao meio social para continuar praticando 

seus crimes. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz o 

registro da comemoração do Dia dos Trabalhadores 

em Asseio e Conservação, Limpeza Urbana e Áreas 

Verdes, reafirmando seu respeito e reconhecimento 

à categoria. Registra também, com orgulho, que o 

sr. Erik Pereira Zeferino assumiu vaga de 

vereador, pelo PCdoB, em Cocal do Sul. Comunica 

que o suplente de deputado, Jean Leutprecht, 

secretário de Esporte, Turismo e Assistência 

Social de Jaraguá do Sul, colocou-se à disposição 

para concorrer à prefeitura do município. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Repercutiu 

na tribuna a invasão à residência da prefeita de 

São José, Adeliana Dal Ponte, ocorrida no último 

final de semana. Lamenta pela fragilidade da 

segurança no estado, principalmente no município 

de São José. 

Menciona que o governo Temer precisa tomar 

medidas urgentes e eficazes para reverter a atual 

situação econômica caótica, buscando alternativas 

que não sejam aumentar ainda mais a carga 

tributária. 

Finaliza solicitando às autoridades 

competentes a realização de concurso à contratação 

de novos técnicos do Case, para dar condições de 

atendimento ao trabalho socioeducativo. 

[Taquígrafa: Cida] 



 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. [Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 


